
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos onze dias do mês de Abril do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-feira, 
às dezoito horas e dezoito minutos, teve início a Décima Quarta Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité 
realizada de modo presencial e com as participações dos seguintes 
vereadores, num total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, EDINHO OLIVEIRA, DR. 
WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, 
ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não compareceu e justificou sua ausência 
o vereador NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO da Casa. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi feita pelo 
vereador BAMBAM. O Presidente LUCIANO FURTADO quebrou o protocolo 
da Sessão e antes da leitura da Ata falou sobre a morte do Sr. Francisco 
César de Brito, o Chico Contador e com todos de pé foi realizado um minuto 
de silêncio pelo mesmo. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia respectivamente: 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:   Ofícios 154 a 158\22 
enviando ao Sr. Bosco Saraiva, Dra. Cristiane Saraiva, Prefeito Herberlh, 
Ministério Público local e ao Presidente do TCE\CE cópia do autógrafo do 
DL 001\22 que aprova a PCG de 2015 - Prefeitura Municipal de Baturité, 
exercício financeiro de 2015, de responsabilidade da Dra. Cristiane Saraiva 
(01.01 a 10.06.2015) e Sr. Bosco Saraiva (11.06 a 31.12.2015). Ofícios 159 a 
162, 165 e 166/22 enviando a Amab, Secretarias de Ação Social e Saúde, 
Depto de Trânsito, Prefeito Herberlh e Secretaria de Infraestrutura, 
algumas proposições de autorias de alguns Edis. Ofícios 163, 164,167 e 
168/22 comunicando a Secretaria de Infraestrutura Urbanismo, Prefeito 
Herberlh e a Secretaria de Saúde, algumas proposições verbais de autoria 
de alguns Vereadores de nosso Legislativo. Ofícios 169 a 172/22 
direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia dos Autógrafos de Leis 2.120 a 



2.123\22 (títulos cidadãos baturiteenses a Sra. Janaína Farias e ao Sr. 
Jefferson Souza, denomina chafariz Vereador Francisco Duarte de Oliveira 
e Rua Ellen White de nossa cidade), para seus devidos conhecimentos e 
posteriores resoluções. Decreto Legislativo 001/22, da Mesa Diretora desta 
Casa, que aprova as contas de governo da Prefeitura Municipal de Baturité, 
sob a responsabilidade da Dra. Cristiane Saraiva e Sr. Bosco Saraiva, ex-
prefeitos municipais, relativas ao exercício financeiro de 2015, e dá outras 
providências. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:   Ofício 01/22 do Sr. 
Toinho da Serra solicitando apoio para a realização da corrida dos profetas, 
no dia 01 de maio deste ano, nas distâncias de 06, 10 e 14km, cuja largada 
será do Mosteiro dos Jesuítas, Praça da Matriz e Conjunto Maria José Viana, 
com destino a cidade de Aracoiaba. Ofício 02/22 do Sr. Fábio 
Tavares/Secretário de Finanças enviando o DVD que consta da mídia digital 
da prestação de contas da Prefeitura, referente ao mês de fevereiro deste 
ano. Ofício 013/22 da Dra. Mayara Muniz\Promotora da 1ª Promotoria de 
Justiça de Baturité solicitando cópia integral da LOM de nosso município e 
suas emendas atualizadas, para instruir o procedimento da Notícia de Fato 
Nº MP:01,2021.00018357-8. Ofício 017/22 da Sra. Iraci 
Bandeira\Coordenadora Geral do SINSEMB solicitando cópia em PDF da Lei 
Municipal Nº 1.371\2008. Ofício 034/22 da Sra. Elisiane 
Rodrigues\Supervisora Assistencial do Instituto de Gestão e Cidadania 
informando que já foi feito o pedido da reparação e compra de ventiladores 
para a UBS do Distrito São Sebastião-Vale do Candeia, zona rural de nosso 
município. Ofícios 102 a 104/22 do Sr. Olavo Moreira/Secretário de Obras, 
respondendo ofícios desta Casa, quanto a diversos requerimentos de 
alguns Edis deste Legislativo. Ofício 288/22 do Sr. João Filho/Chefe de 
Gabinete, encaminhando a Portaria Nº 16\22, da lavra do Prefeito Herberlh 
Mota, que designa os membros que compõe o CONDEMA. Ofício 297/22 do 
Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias das Leis 2.108 
(reajuste dos profissionais do magistério), 2.109 (reajuste dos profissionais 
do magistério inativos), 2.110 (fixação do subsídio dos conselheiros 
tutelares de Baturité); 2.111 (infração administrativa pelo não uso de 
máscara facial), 2.112 (título de mestre dos saberes e fazeres das culturas 
populares), e 2.113/22 (outorga o título de cidadão baturiteense), 
devidamente sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. ORDEM DO DIA:   
MSG 017/22, com PLO 015/22, do Prefeito Herberth, que integra a Cia de 
Inteligência Urbana e Serviços S.A  a administração indireta do município de 
Baturité; delega a execução do serviço de iluminação pública municipal e 
atividades correlatas e dá outras providências.  O Presidente LUCIANO 
FURTADO explicou que a matéria lida é grande e pede que os colegas a 



analisem nas comissões da Casa, CJR e CFO e também na assessoria jurídica. 
A Matéria foi encaminhada para as comissões da Casa CJR e CFO. Foram 
aprovados e comentados os seguintes Requerimentos Escritos e Verbais: 
REQUERIMENTO Nº090/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo a Sra. 
Vanda Anselmo, Secretária de Desenvolvimento Econômico Social que faça 
a liberação de cinco a dez casamentos Civis e segunda via de certidões de 
nascimento para atender a grande demanda do Município. 
REQUERIMENTO Nº100/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo Ao Prefeito 
Herberlh e a Secretária de Educação, Sra. Lindomar Soares, que façam a 
implantação de uma biblioteca pública municipal com laboratório de 
informática e internet de qualidade em nossa Cidade. REQUERIMENTO 
Nº101/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário Olavo Moreira, 
que faça a troca de Lâmpadas na rua Mestre Bernardino de Sena, na Vila 
Nova, próximo ao Pokemon. REQUERIMENTO Nº102/22 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Secretário Olavo Moreira, que faça um projeto de 
revitalização e construção de estrada para desvio do rio, nova estrada para 
beneficiar as comunidades de Jardim, Oiticica, Raposa, Jordão, Evaristo, 
Bananeiras e demais localidades. REQUERIMENTO Nº103/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário de Obras Olavo Moreira, que faça 
um projeto para construção de uma ponte no bairro Beira Rio substituindo 
a passagem molhada, pois nos dias de chuvas a passagem de pessoas e 
transporte fica inviável. Parecer 010/22 da maioria dos membros da CJR, 
favorável ao PLO 081\21, da Edil CLARISSA CALADO, que dispõe sobre a 
proibição da eliminação de cães e de gatos pelos órgãos de controle de 
zoonoses, canis públicos e estabelecimentos oficiais congêneres, salvo as 
disposições específicas que permitam eutanásia, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o 
mencionado projeto de lei, recebendo a aprovação por 
unanimidade. CLARISSA falou que a matéria já foi aprovada até no nível 
Federal e Baturité terá o pet e castra móvel para evitar doenças. É preciso 
um Centro de Zoonoses Regional. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
EDINHO, pedindo ao Prefeito Herberlh que conceda o devido e merecido 
reajuste salarial aos servidores que ganham acima de um salário mínimo, 
que foi uma promessa de campanha. EDINHO parabenizou a colega 
CLARISSA pela ideia da biblioteca municipal, que também é uma ideia sua 
para ajudar o município. O Prefeito implementou uma ideia sua e já 
implantou na EP- Escola Profissionalizante, o Projeto ENEM pra Valer. Hoje 
é o dia do Prefeito e o Herberlh merece os parabéns. REQUERIMENTO 
VERBAL, do vereador VAGNÉ, pedindo ao Sr. Tiago Viana,Superintendente 
da autarquia de Trânsito que faça um estudo para deixar a rua São José com 



apenas um sentido, ou descendo ou subindo, para melhorar a vida de 
todos, pois a rua São José é muito movimentada e estreita. VAGNÉ 
lamentou o falecimento do cidadão Chico Contador, Falecido dia 10 no HGF. 
O Presidente LUCIANO FURTADO disse que o Chico era seu Contador e vai 
continuar com a família. VAGNÉ falou que o Chico Contador era uma 
referencia na profissão em Baturité e em toda a Região. A palavra foi 
passada para o Sr. Toinho da Serra, que falou que é Diretor da CAGECE 
Baturité e se coloca a disposição de todos os vereadores. Toinho falou sobre 
a realização da terceira corrida dos profetas e pede apoio ao Prefeito 
Herberlh através da liga esportiva. Os Ex-prefeitos Bosco, Cristiane e Assis 
Arruda  lhe ajudaram nos eventos de atletismo, como também os 
vereadores LUCIANO, BAMBAM, CLARISSA, LUCAS, WILL e VAGNÉ. Pede 
que o atletismo seja colocado no calendário esportivo de Baturité. O 
vereador BAMBAM falou que o Secretário Wallison vem sendo destaque na 
Gestão realizando vários eventos. Toinho da Serra agradeceu ao Presidente 
LUCIANO e aos demais vereadores e pediu para encerrar sua participação 
com uma oração. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e trinta e cinco minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO 
MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
    

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
                ________                
                     PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 

 
 
 
 

NÃO COMPARECEU 
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 

 



                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                  
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                      
                             VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 


